

### 临夏市折桥市场监管所入选全国首批五星所

本报讯(记者 马麒)近日,国家市场监督管理总局印发《关于五星市场监管所评定结果的通报》,公布首批五星市场监管所名单,临夏市市场监管局折桥市场监管所入选,是我州唯一入选的一所基层市场监管所。

折桥市场监管所位于临夏市折桥镇东郊,辖区总面积13.8平方公里,辖甘费、折桥、祁牟、大庄、苟家、慈王、后古和陈马8个行政村,市场经营主体2517户。近年来,该监管所认真遵循“四个最严”要求,全力贯彻落实“两化”建设要求,着力补短板、强弱项、建机制,积极践

行新发展理念,立足职责定位,夯实监管基础,坚守安全底线,促进办案人员依法行政、规范执法、文明执法,主动接受社会监督,推动基层所服务质量和监管执法效能“双提升”,为打造全国、全省星级示范所奠定坚实基础。

据了解,市场监管所等级评定分为三个等级,由高至低依次为五星所、四星所、三星所。此次折桥市场监管所入选全国首批五星所,将持续推动临夏市各基层市场监管所标准化规范化建设,不断提升基层监管能力水平,带动市场监管工作质效整体提升。

### 来自北京的爱心物资运抵积石山县

本报讯(记者 赵怀斌 通讯员 何芸)2023年12月31日,一批来自北京的爱心物资,温暖了积石山县群众的心。这是中国作家协会、中华文学基金会等团体开展的一次慰问活动。

积石山6.2级地震发生后,受灾群众的生活牵动着北京广大干部群众的心,他们通过捐款、捐物和看望慰问等形式,帮助灾区群众渡过难关。第一时间,中国作家协会、中华文学基金会、北京市东城区兄弟帮扶中心、北京市东城区交道口街道交东社区、健康中国公益行万人春晚活动组、空军指挥学院学雷锋工作

站、北京一夫唐人爱心社、北京京威宏物流有限公司、科普新天地网站带头行动,组织汇集抗震救灾物资,经甘肃日报报业集团兰州晨报融媒体中心临夏办事处协调,于2023年12月29日,满载救灾物资的车辆从北京出发,于31日早晨抵达积石山县。此次捐赠代表杜小龙、田振尧、陈华,将从北京带来的6000多件优质棉被褥和棉衣、从临夏购买的2000多公斤菜籽油和500箱方便面,送到大河家镇康康村、石堡镇肖红坪村、居集镇红崖村、安集乡安家湾村村委会,部分慰问金交到14户困难群众手中,并转达了北京干部群众对受灾群众的深切问候。



近日,记者在积石山县胡林家乡高关村集中安置点看到,群众正忙着收拾他们的“新家”,安置点上,烟火气浓了起来。活动板房外挂起一排排国旗,鲜艳的五星红旗迎风飘扬。

当记者走进马建华家的板房时看到,生活用品一应俱全,他的妻子正忙着做午饭。“我们村震感强烈,受灾严重,幸亏有党和政府,为我们过冬提供保暖物资,让我们搬进板房。新的一年,希望我们一家人平平安安,自己努力挣钱,慢慢重建家园。”说到激动处,马建华竖起大拇指,发自肺腑地表示“共产党好”。

据高关村副主任马文云介绍,该安置点安置了高关村、左家村和大庄村3个村的受灾群众共70户313人。水、电、通讯已全部覆盖,房间内床褥、火炉等生活用品都已备齐。新年到了,他们将继续服务好群众,帮助群众早日重建家园。

记者走进高关村东庄村时,看到马文明夫妇正在家门口洗衣服,他们热情地向记者打招呼,眼神中流露着坚韧与乐观。他们告诉记者,这次地震,他们家的房屋只是裂开了一些,已经很幸运了。面对灾难,他们不抱怨、不气馁。经过第三方机构专业检测,马文明夫妇家被判定为可以安全入住。这意味着,尽管房屋受到损害,但没有构成严重的安全威胁,可在修缮后继续入住。他们表示,将尽快修缮房屋,恢复正常生活秩序。

经过艰苦奋斗,积石山县从地震的废墟中坚强地站了起来。一处处过渡安置房内,受灾群众脸上的笑容又回来了。中午,安置点的活动板房里飘出阵阵饭菜香气,亲朋好友聚在一起迎接新年的到来。

### 「物质要充足,精神更要富足」

## 满怀信心 重建家园

本报记者 马玉兴 郭慧霞

“王书记,这段时间你们辛苦了,赶紧进来喝茶。”“天太冷了,进屋暖和休息一下……”

积石山县刘集乡阳洼村安置点上群众热情招呼的王书记,正是州委统战部下沉干部王建多,现在是阳洼村党支部第一书记。2023年12月30日,是王建多在阳洼村的第12天。

当天早上9点,记者见到王建多时,他已在阳洼村一社安置点走访了一遍,正在去四社、五社安置点的路上。他边走边告诉记者:“现在,全村有10个集中安置点,除一些投亲靠友、租赁住房并返回安全住房的群众外,截至2023年12月29日12时,全村318户、1529人全部搬进安置板房。”

“老乡,现在你们还缺啥不?生活物资够用不?房间里冷不冷?要小心一氧化碳,报警器一定要打开。”王建多每到一安置点,都耐心询问叮嘱,他热忱尽责的工作态度得到群众一致好评。

临近中午,安置点的群众开始忙着做饭了。

“王书记,我家今天炒的洋芋菜,你来看看吃吧!”“王书记,这是我今天煮的羊肉,赶紧吃上些。”群众争着要留这位“老熟人”吃顿饭,都被他婉拒。

王建多告诉记者,当前的工作是把每个安置点再进行补充、完善和提升,群众缺什么就补什么,要搞好安置点规范化管理和宣传教育。“在一社安置点,我们计划安装个大门,挂上对联,把‘民族团结一家亲、同心共建新家园’元素嵌进去。马工,你来得正好,咱们商量一下安装大门的事……”

说话间,他就和东乡县救援队的马锋去了安置点的空地,当时是中午12时30分,王建多还在忙碌着。

在震后的十天里,这些始终冲在灾后重建最前线的干部们,群众看在眼里,暖在心里。

“有了像王书记这样的好干部,我们心里很踏实,住在板房里就跟原来自己家一样,吃得好,睡得好。王书记对我们的吃喝、取暖等各方面问题,考虑得很周到,现在我们啥也不缺。”阳洼村一社村韩明旺说。

听完韩明旺的话,王建多拉起他的手说:“老人家,现在物资充足,我们精神上也要富足,在一社安置点前的空地上,我们建个小广场,摆放民族团结方面的展板、横幅,咱们一起努力,不等不靠,相信一切都会好起来。”

### 临夏州“短视频、电商直播、临夏美食、乡村振兴”新业态“创业达人”选拔赛落幕

本报讯(记者 周俊清)为进一步支持多渠道灵活就业、赋能网络渠道、培育经济新动能、挖掘创新创业人才,近日,“源来好创业”甘肃省“百千万”创业引领工程临夏州2023年“短视频、电商直播、临夏美食、乡村振兴”新业态“创业达人”选拔赛落幕。

此次选拔赛共有119个项目报名参与,通过资格初审、初赛等环节,有27个项目入围决赛。选拔赛共设置短视频、电商直播、临夏美食、乡村振兴4项赛道。按照“1+3+4”模式组织实施,即1项大赛颁奖仪式、3项赛事配套活动、4项赛道领域“创业达人”。经过选手展示和角逐,每个赛道决出一二三等获奖各1个、优秀奖3个、优秀组织奖3个、决赛入围奖12个。

此次大赛的成功举办,营造了全社会鼓励支持创新创业的浓厚氛围和良好环境,带动更加灵活、更大范围、更加充分的创业就业,进一步推进创新创业工作向高质量纵深发展。

远通畅达公路工程有限公司代表队获第一名、甘肃航空明珠酒店有限公司代表队获第二名、甘肃黄河丹霞旅游股份有限公司代表队获第三名。

此次比赛的举行,活跃了该县广大干部职工的业余文化生活,充分展现了新时代永靖县广大干部职工奋发有为、昂扬向上的精神风貌。

### 广河县第六届“健民杯”乒乓球邀请赛举行

本报讯(记者 马进忠)2023年12月31日,广河县“工会杯”暨第六届“健民杯”乒乓球邀请赛举行。广河健民一队获冠军,广河健民四队获亚军,临夏和谐队、广河健民二队并列季军,陇西县乒协获精神文明奖。

此次比赛由广河县总工会主办,共有甘肃省乒协、陇西县乒协、临夏和谐俱

乐部、广河县总工会、和政县乒协等16支球队近百名队员参赛。队员们以饱满的热情和高度的积极性,全身心投入比赛,广大乒乓球爱好者们呐喊助威。每当队员们打出精彩的扣杀时,掌声、喝彩声响彻赛场,充分展示了队员们积极向上、努力进取、顽强拼搏的精神。



1月1日,东乡县教育局组织河滩学区部分师生,赴积石山县刘集乡阳洼小学开展慰问演出,并为学生送上体育用品和学习用具,祝愿他们健康快乐成长。

本报记者 赵好飞 通讯员 马进海 摄

### 融媒集萃

## 不要担心,我们在板房挺好的!

▲扫码查看详情



### 为了爱心之路的畅通

本报记者 赵淑娟 李嘉晖

**精准疏导 高效保障灾区配送**

**昼夜坚守 守护灾区道路畅通**

保障救援车辆和运送物资车辆安全、畅通、有序到达灾区是重中之重,围绕通往核心灾区的“生命线”G310,沿途设置33处交通执勤点,组建应急疏散、专车引导小分队。在各类救援车辆进入积石山县后,在应急疏散小分队根据救援车辆运输路线,由专车引导小分队全程护送,高效引导救援运输车辆安全有序到达各抢险救灾点、物资发放点、人员安置点和医疗救治点,确保到达积石山县救灾一线的救援车辆不迷路、生命通道不堵塞。

**远端分流 全力打通生命通道**

全州公安交警在途经临夏和通往积石山县灾区的6条高速、国省道路路口设置15个远端分流点,依托高效灵敏的交通综合指挥系统,按照抢险救灾、物资捐助、伤员转运、设备抢修、设施保障等救援类型,分类制定交通保障方案,优化最优运输路线,由属地县市安排专门警车开道护送。为确保通行高效,救援车辆过境期间,各路段高速公路采取临时封控、车辆分流等措施,确保救援车队集中、快速、高效到达灾区。



### 抗震救灾 人社部门在行动

(接1版)积石山县人社局积极协调捐赠煤炭6500吨、米面油2.8万袋(桶)、棉被1.3万件及帐篷、折叠床等其他各类救灾物资500多车次,选派28名人社干部分批次发放到大河家镇、刘集乡、吹麻滩镇、柳沟乡等受灾严重的乡镇。

各县市人社部门也同步开展救灾募捐活动,其中东乡县人社局动员干部职工募捐2万余元,广河县人社局募捐2.4万余元,已通过红十字会购置物资送至灾区;和政县协调厦门建霖集团,向积石山县灾区捐款100万元,用于紧急救援、受灾群众过渡安置及灾后重建工作。

特别是远在千里之外的广东惠州仲恺高新区,与我在州劳务输出方面保持着密切合作,闻悉积石山县地震灾情后,积极动员高新区人力资源产业协会各成员单位捐款4.7万元,送来了千里之外的温暖。

为了受灾群众吃上一口热饭、喝上一口热水,州人社部门充分发挥人社部门优势,积极协调餐饮企业和职业技能培训学校,在4个重点乡镇的6个严重受灾村设置7个临时食堂,各企业和学校厨师、技能培训结业学员共同奋战在灾情一线,免费为受灾群众和安置点工作人员提供牛肉拉面、烩菜、水饺等可口食物。截至2023年12月29日,阿阳宫牛肉面、博信职业技能培训学校等7个发放点,累计为群众免费提供饭菜10万余份。

结合救灾一线工作力量紧缺实际,州人社部门积极响应州委号召,党员干部主动请缨、下沉基层,开展抗灾救灾、隐患排查、物资发放、秩序维护等工作。州人社局选派2名县级干部分别带队,到震中所在的柳沟乡斜套村、袁家村成立临时党支部,开展救灾工作,协助分发救援物资500多批次,通过搭建帐篷、安装板房等方式安置群众600多户。积石山县人社局抽

灾情就是命令,时间就是生命。地震发生后,临夏公安交警不畏严寒,昼夜坚守在抗震救灾生命通道上。

“地震发生后,州公安局交警支队高速公路大队全面勘查辖区路况,为车辆进入灾区提供准确的路况信息,抽调40名警力,在积石山收费站设立执勤点,24小时不间断疏导进入灾区的救援车辆和物资运输车辆,保障所有车辆第一时间到达灾区、实施救援、分发物资。”在临大高速公路积石山出口执勤点坚守的州公安局交警支队高速公路大队副大队长马建国说。

陈业华是州公安局交警支队政工科科长,地震发生后,他和同事们迅速集合支援灾区,其执勤点位于临大高速公路大河家出口丁字路口。该路口属于3条道路交汇处,交通流量大、任务艰巨。他带着由支队机关和永靖、康乐县大队辅警组成的11人混合编组,夜以继日奋战在这个最忙碌的路口。

灾难无情人有情。临夏公安交警在灾区群众最危急的关头,以最快速度,全力守护抗震救灾生命通道安全畅通。

州人社局主要负责人表示:“下一步,我州人社部门将把人社重点工作与灾后重建需求有机结合起来,对标灾后重建工作需要,将建筑领域需求量较大的工种作为技能培训重点,持续加大就业帮扶力度,针对性动员输转,落实就业创业扶持政策,对无法外出务工人员,扩大就近就业供给,强化兜底保障,积极支持乡村就业工厂复工复产。大力开发发展心理委员、家政服务、养老护理等就业岗位,保障受灾群众稳定就业增收。”

地震无情人间有爱。抗震救灾和后续的灾后重建、恢复生产等工作正陆续开展,我州人社部门将以更加饱满的热情,更加主动的主人翁精神投入到抗震救灾的工作中,在这场大考中交出满意的人社答卷。

### 广和河县救助国家二级保护野生动物

本报讯(记者 陈礼娟)近日,和政县林草中心接到一群众电话称,在家附近发现一只受伤的野猫,请求救助。接到电话后,该中心立即派出3名工作人员赶往受伤现场查看。

该野猫体长约45—50厘米,圆头长尾,全身从头至背部布满不规则黑色条纹和斑点。依据外形初判,该受伤猫科动物疑似国家二级保护动物豹猫,精神状态良好,但右前肢受伤,不符合放生条件。随后,工作人员用碘伏对伤口作了消毒处理,遂带回,及时联系州林草局野生动物保护站负责人一起送往州野生动物收容救护站,经鉴定确认为豹猫。受伤豹猫由州级救助站治疗饲养一段时间,待符合放生条件后将放归大自然。

又讯(记者 马瑞鹏 通讯员 马成功)日前,广河县公安局森林警察大队接到该县三甲集镇群众报警,称在自家田地发现一只受伤的类似于鹰的野生动物,请求派警协助救助。

接到报警后,民警迅速到达现场,经观察,该野生动物体长约40厘米,周身羽毛为乳白色,尾羽洁白,鸟喙为钩状黑褐色,爪为黄色,其双翼伸展正常,左爪受伤,疑似国家二级保护动物毛脚鹞。随后民警立即联系州野生动物收容救助站,经辨别确认后将该野生动物毛脚鹞送往收容救助站救治。